
        

 
 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

داديةثانوية النخيل الإع  
 أكدز / نيابة زاكورة

2/1  ) نقط 8 ( استرداد المعارف  المحور الأول : 

  : بـاسـنـا يـمـه بـلـفـدول أسـجـامــــلأ ال [                                                      

  

  

 )نقط  2 (التمرين الأول 

 المـصـطـلـح هــــــــفـــــــريــــــعـــــت

 الكلتة الغذائية 

  لإنتاج الطاقة الضرورية لنشاط الخلايا. O2أكسدة مواد القيت بوجود 

 

ازــــجــدة الإنــم `3`  
ةــدة واحـــاعـــس  

    رقم الامتحان
    الــقـــســـم
    الرقم الترتيبي

 

  الامتحان الموحد المحلي 
 2015دورة يناير في مادة علوم الحياة و الأرض

  أجب بصحيح أو خطأ على الاقتراحات التالية ، ثم صحح الاقتراح الخاطئ : [                               
                                  
    .Cرض الكساح عن نقص في أملاح الكالسيوم و الفيتامين ينتج م -1°

  التصحيح :

    خطار المهددة لصحة الجهاز التنفسي.لأيعتبر داء السل الرئوي من بين ا -2°

  التصحيح :

  

       عنه المستعمل للكشفء و الكاشف ل بخط مستقيم بين الغذاـص [                                                        
                                                 و النتيجة المنتظرة:                  

  

  الإسم الكامل
  

    20النقطة على 
 

 بروتيدات 

 نـــشـــا 

 كـالـسيوم 

  سكر بسيط  

  محلول الفهلينغ 

 أكسلات الأمنيوم 

 اء اليوديــــم 

  ترات الفضةـن 

 تريكـحمض الن 

 )نقط  2 ( الثانيالتمرين 

 راسب أحمر آجوري 

 ن أزرق داكنتلو 

 راسب أبيض 

 تلون أصفر 

 

 

 

 

 

  : لاحظ المجموعات التالية ، ثم املأ الجدول أسفله [                                                         

  

  

  

  

  لمجموعةالعنصر الدخيل في ا  الوظيفة التي تربط بين عناصر المجموعة  المجموعة
A      

B     

C      

D      

  

 )نقط  2 ( لثالثالتمرين ا

 )نقط  2 ( لرابعالتمرين ا

 الكلتة الغذائیة  

 التدخین 

 الفاقة الغذائیة 

 الھزال الاقتیاتي 

جموعة 
الم

A  ثنائي الأكسجین  

 القیت 

 الأنزیم 

 العصارة الھضمیة 

جموعة 
الم

B   فارق الضغط  

 السنخ الرئوي 

 CO2  

 الخملة المعویة 

جموعة 
الم

C   شعیرات دمویة  

 مواد القیت 

 كواشیوركور 

 جدار المعي الدقیق 

جموعة 
الم

D  



        

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I- 50 منهما لإفطار بيضتين تزن كل واحدةفاطمة في وجبة ا تناولت g 200يزن  و كوب حليب g  .                     
    )ن1(يعتبر كل من البيض و الحليب أغذية مركبة ، فسر لماذا ؟  -1

....................................................................................................................................................    ..............................................................................    ..........................
....................................................................................................................................................                                                                                                                         

                                                    من الأغذية g 100الكميائي لـ  التركيب 1تمثل الوثيقة  -2
 ،                                                               بالاعتماد على هذه الوثيقةالمتناولة في وجبة الإفطار.

  )ن2( بة لفاطمة.ة التي توفرها هذه الوجأحسب كمية الطاق
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................   

      التي  تمثل الحاجيات الطاقية اليومية لفاطمة، أحسب النسبة                     2بالاعتماد على الوثيقة  -3
     )ن2( المئوية التي تغطيها وجبة الإفطار من حاجيات فاطمة اليومية.

................................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................................................................   

II-                     لمعرفة مصير الأغذية المتناولة من طرف فاطمة، قمنا بأخذ عينات من هذه الأغذية          
                             تركيب  4). و يبين جدول الوثيقة 3نبوبها الهضمي (الوثيقة في مستويات مختلفة من أ

  لقمة الغذائية في هذه المستويات. ال
 
  
  
  
  
  
  
                                               Dو A،B،C، أتمم الجدول أسفله بتسمية الأعضاء  4و  3الاعتماد على الوثيقتين ب -1

  في الخانة المناسبة التي توافق تعرض الأغذية لعملية الهضم. )X( و بوضع علامة
   )ن3(
  
  
  
  
  

    

           

ينتج عن هضم اللقمة الغذائية السابقة مواد ذات جزيئات دقيقة تسمى مواد القيت، هذه المواد تخضع لظاهرة حيوية  -2
  .... ...........................................................................................................................................................   )ن0,5(الظاهرة.أ) سم هذه :     Cعلى مستوى العضو 

  ......................................................................................................................................   )ن0,5( .حدد البنية المسؤولة عنها) ب                                                   

  لتقوم خلايا الجسم بنشاطها تحتاج إلى طاقة تستمدها من مواد القيت الناتجة عن هضم اللقمة الغذائية السابقة،  -3
  لك من خلال ظاهرة حيوية تحدث خلالها مجموعة من التفاعلات الكيميائية.و ذ

  ................................................................................................................................................................................................................................   )ن0,5(أ) سم هذه الظاهرة.

  )ن1,5(.، أتمم التفاعل التاليمن خلال ما سبق ) ب
   ................................................... + CO2 + ...................................................                          ................................................... + مواد القيت

    )ن0,5(.الناتج عن التفاعل السابق CO2حدد مصير ) ج
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................  

  
نقطة لوضوح الإجابة ونظافة الورقة نصف تمنح ملحوظة =  و الـلـه ولـي الـتـوفـيـق 

2/2 ) ةنقط 11,5 (لاستدلال العلمي و التعبير الكتابي و البياني ا  المحور الثاني :  

 

  g 100التركیب الكیمیائي لـ 
الكالسیوم 

 mgبـ 
الماء 

 gبـ 
السكریات 

 gبـ 
الدھنیات 

 gبـ 
 البروتیدات

  gبـ  
 

  ضــیـــبـال 13 12 0,6 73 55
  بــیــلــالح 3,5 3 5 87 125

 

1الوثيقة   

2الوثيقة   

 

D C B A المستوى 
  دھنیات -

  (آثار)
  ماء -
 

أحماض  -
  أمینیة

أحماض  -
  دھنیة

  كلیكوز -
  ماء -
أمــلاح               -

 معدنیة

  بروتیدات -
  دھنیات -
  سكریات -
  ماء -
أملاح  -

 معدنیة

  بروتیدات -
  دھنیات -
  سكریات -
  ماء -
أملاح  -

  معدنیة

  
  

  تركیب
  اللقمة 
 الغذائیة

 

  Aالعضو  Bالعضو  Cالعضو   Dالعضو 
 إسم العضو    
 البروتیدات    
 الدھنیات    
 السكریات    
 الماء    
 أملاح معدنیة    

 

3الوثيقة  4الوثيقة    


